Моего сына зовут Циммерман Филипп, ему 10 лет, учится в школе №67 района Дорогомилово.
Его сестра Марта уже отправила свою работу на ваш конкурс - рисунок Триумфальной Арки.
Филипп тоже захотел принять участие, но в рисовании не силен, зато родилась идея с кроссвордом:
 
Кроссворд будет в форме Дорогомилова на карте. На нём будут числа 1812 и 1945 - понятные всем жителям России, а тем более - дорогомиловцам. Именно в нашем районе расположены главные памятники двух Отечественных войн. Историей пропитаны названия всех наших улиц.
К числам будут привязаны слова на эту тему. 1812 - Отечественная, 1945 - Великая Отечественная. Слова расположены примерно в том месте карты, где находятся музей Бородинская панорама и Парк Победы.
Оставшуюся часть кроссворда заполнят слова об архитектуре, культуре, знаменитых людях нашего района и истории мирного периода.
 
Назвать кроссворд решили "Слава победителям!"
 
Филипп не подозревал, насколько сложно бывает подобрать слова в нужную сетку. До сих пор сталкивался только с готовыми кроссвордами.
Помогло увлечение - программирование на языке Python. Написали программу, помогающую выбрать слова с нужными буквами в нужном месте. А набор "дорогомиловских" слов составляли всей семьёй, изучая карту буквально с микроскопом. Открыли для себя много удивительного, хотя живём здесь давно и считали себя знатоками района!
 
Работа над кроссвордом для вашего конкурса очень сблизила всю семью, дала повод рассказать детям более подробно об Отечественных войнах и героях мирного времени. Для Марты, которая планирует стать архитектором, было интересно изучить район именно с архитектурной точки зрения. Гостиница "Украина" и фасады Кутузовского проспекта её восхищают и вдохновляют.
 
Филипп постарался учесть все правила "взрослых" кроссвордов. Самое сложное - не менее двух пересечений для каждого слова. Иногда чуть до слёз: ну не найти вообще русского слова, даже и не на тему нашего района! Тем не менее, за прошедшие каникулы справился. Символам района - Арке, высотке и Парку - досталось по несколько загаданных слов, ведь они этого достойны! Несколько слов загадали откровенно шутливые, например, про кошек Куклачева или про Калининский/Новоарбатский мост.
 
Хорошая находка - соединить блок 1812 года и 1945 года через слово "Ополчение". Оно очень хорошо подчеркивает смысл отечественной войны.
Четыре ключевых слова уже вписаны в сетку: Победа, Кутузов, Москва, Дорогомилово!
 
Последняя сложность, из-за которой задержали отправку, - красиво оформить. 129 слов! Не поленились нарисовать в Photoshop, хотя наверняка есть какие-то более удобные программы для этого.
 
Прикладываю к письму результат:
1) "Циммерман Филипп - Дорогомилово - Кроссворд - сетка.pdf" - пустая сетка на фоне карты Москвы, с гордым заголовком.
2) "Циммерман Филипп - Дорогомилово - Кроссворд - описания слов.pdf" - описания слов, разбитые на три логических блока.
3) "Циммерман Филипп - Дорогомилово - Кроссворд - описания слов с ответами.pdf" - описания с ответами.
4) "Циммерман Филипп - Дорогомилово - Кроссворд - только ответы.pdf" - краткий список ответов с номерами.
 
На всякий случай, сетка кроссворда и в простом формате png:
"Циммерман Филипп - Дорогомилово - Кроссворд - сетка.png"
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