Детская городская клиническая больница
 имени Зои Алексеевны Башляевой
(район Северное Тушино)

Это белое огромное здание за моей спиной не музей, и не концертный зал – это детская больница. Мой дом находится прямо напротив этого объекта городской инфраструктуры. И так сложилось, что это не только достопримечательность нашего Северного Тушино, но и гордость всей страны. Ведь это учреждение здравоохранения – одна из крупнейших больниц в Европе.
Тушинская детская городская больница носит имя заслуженного врача России, педиатра Зои Алексеевны Башляевой. Сама Зоя Алексеевна в этой больнице не работала, но благодаря ее усилиям и стараниям больница была достроена и укомплектована новейшим по тому времени оборудованием. Первых больных больница начала принимать в 1984 году. 
Сейчас это огромный лечебный комплекс, который оказывает консультативную, диагностическую и лечебную помощь детям со всей России и стран бывшего СССР.
Итак, вот несколько фактов о детской Тушинской больнице, о которых не всем известно:
· Больница была построена на собранные средства со Всесоюзного субботника. 
· В 1995 году с визитом в Тушинскую больницу приезжала принцесса Диана. Она совершила обход отделений, но особенно долго она задержалась в отделении травматологии. Принцессу очень растрогали дети, которые лежали там после тяжелых травм, полученных в ДТП. Она с ними беседовала и желала скорейшего выздоровления. Как вспоминал бывший заведующий травматологического отделения Виктор Шеин принцесса Уэльская тогда сказала: «Наверное, ваши водители не любят детей…» А через два года принцесса сама трагически погибла в автокатастрофе.
· В 2004 году больница оказывала помощь детям, пострадавшим во время теракта в Беслане.
·  В 2007 году на территории Тушинской больницы открылась часовня Иконы Божией Матери Целительница, которая относится к Храму Покрова Пресвятой Богородицы в Братцево. А внутри больницы есть комната – филиал этой часовни.
· В коридоре отделения нейрохирургии висят настенные часы с надписью «Жизнь полна опыта», на месте цифр - фотографии детей, которые не смотря на страшные диагнозы, выздоровели и ведут обычный образ жизни.
· В больнице есть музей проглоченных вещей. Его экспонатами являются все те предметы, которые проглатывали маленькие пациенты (монеты, магниты, шарики, колечки, крышки от шампуня, гвозди и многое другое). К сожалению, так просто в этот музей не попасть.
· Есть еще музей об истории больницы. В нем хранятся фотографии с принцессой Дианой, а также ключ, который был подарен администрацией города в день открытия больницы.
· В помещении Тушинской больницы работают целых две библиотеки. Одна для работников со специальной медицинской литературой, а другая для маленьких пациентов и их родителей с художественной литературой.
Интерес представляет не только здание самой больницы, но и ее территория. Это огромный цветущий сад с детскими площадками, беседками, скамеечками и аллейками. Здесь постоянно проводятся различные мероприятия, например, ко Дню защиты детей ежегодно проходит фестиваль «Здоровье и безопасность детей».  
В этом году я тоже посетила это мероприятие 1 июня. Здесь были и мастер – классы, и различные игры, и показательные выступления байкеров, каратистов, гимнастов, дзюдоистов.
[bookmark: _GoBack]В заключении хотелось бы сказать, детская городская клиническая больница им. З.А. Башляевой – уникальное учреждение. Аналогов таких медицинских учреждений не так много по всей стране. Здесь работают профессионалы, которые каждый день спасают сотни жизней. И я горжусь, что это знаковое место находится в моем районе – Северное Тушино.
