ШКОЛА АРХИТЕКТУРНОГО РАЗВИТИЯ
ЭКСКУРСИЯ - МАРШРУТ
«ВЫСОТКИ НА  КАЛУЖСКОЙ»

Экскурсовод- Дюпин Вадим  
 возраст 11 лет . 
ст. преподаватель  Жилкина З.В., Маркина  В.Ю.

На занятия в ШАР меня привозят на машине,  и у меня есть возможность познакомиться с районом  Калужский  из окон здания МФЮА, где располагается Школа .
 	Подобно экскурсии  на смотровой площадке  PANORAMA 360  на 89 этаже Башни «Федерации. Восток»   предлагаю маршрут  по району  КАЛУЖСКИЙ  тема  «НЕБОСКРЕБЫ  90-Х  И ВЫСОТКИ 2010»

Мне нравятся башни  
ПЕРВАЯ ОСТАНОВКА- бизнес центр Лотте, величественно возвышается над окружающими постройками . Футуристическая архитектура с обширной площадью остекления  и оригинальной облицовкой фасада  привлекает внимание. 
22 этажное здание было построено в 2013 году. Авторы проекта – архитекторы ТОО «Резерв» рук. Владимир Плоткин 
За основу была взята тема корейского культурного центра. . В орнаменте сетчатой окантовки по стеклянным фасадам присутствуют корейские мотивы. 
Строгая вертикальная прямоугольная форма башни естественно вписывается в облик района с горизонталями научных институтов  , производственных объединений и автобусным  парком №1 на переднем плане. 

ВТОРАЯ – здание Центрального Государственного Архива Москвы Архива построено 2013 г  в башне 23 этажа  расположено рядом с   метро  Калужская  
Там  хранятся документы связанные с историей МОСКВЫ. 

ТРЕТЬЯ    ж/к ДИРИЖАБЛЬ
 40 этажный дом он находится на оживленной трассе Профсоюзной ул Рядом расположен  Воронцовский парк , что хорошо с экологической точки зрения прогулок и вида из окна. Это красивая двухсекционная башня, со скругленными углами и массивным верхним этажом. 

ЧЕТВЕРТАЯ   здание  «Газпрома» , 
Небоскреб . часто фигурирует в новостных сайтах компании  для которой он был построен. Хорошо узнаваем из за острого пирамидального завершения. Известен архитектор  В.И.Хавин – руководитель авторского коллектива  мастерской12  «МОСПРОЕКТА2 Дата ввода в эксплуатацию 1995 год.  35 этажей. 

ПЯТАЯ-  коммерческий центр «Москва Сити»
Мои самые любимые башни. Я их  обажаю рисовать. Больше всего мне нравится «Меркурий СИТИ Тауэр»  из за золотого фасада и уникальной формы.  Авторы М.Посохин и Френк Уильман 

Рассказажу и про  само здание МФЮА, откуда веду свою экскурсию. В здании   12 этажей, вместе с техническими помещениями чердак,  лифты с зеркалами и музыкой , большие аудитории, длинные  коридоры. Построено  примерно в 2010 году. Немного мрачновато внутри, черные панели на этажах , но я люблю встречаться по выходным там с друзьями.  Смотреть в огромные окна на Москву.  Забавно, когда наши работы  в конце занятия ставят на большой подоконник  и мы видим свои макеты на фоне моих любимых высоток. 

Я хочу стать архитектором, строить башни, города. Прилагаю  мои рисунки , макеты башен, рисунок «мой район» выполнен преподавателем 6 уровня и фото моих друзей использованы в оформлении потому ,что мы команда и архитектор это коллектив единомышленников. НЕ ПРАВДА ЛИ?!

[bookmark: _GoBack]Все  объекты, выбранные для маршрута   находятся в пешей доступности ,  20 минут , но из- за недостатка времени , много занятий , спорт  я не прогуливаюсь  по району . Зато я  их могу  увидеть  с 9-ого этажа и с каждым годом высоток на Калужской все больше и больше. .

Посмотрите  мой  маршрут  и вам тоже понравиться этот район . а мне есть с чем сравнить !!!!! 
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