Меня зовут Катя Жукова! Мне 8 лет. Учусь в ГБОУ РОЦ № 76 во втором классе. Я живу с мамой и братом в Головинском районе города Москвы. Наш дом стоит на улице Смольная.  Моя школа находится недалеко от дома. Каждое утро, когда мама провожает меня в школу, мы идем мимо красивой часовни-колокольни, я часто гуляю с подружкой вблизи этого места. Часовня очень высокая и ее купол возвышается над всеми домами и виден со всех сторон. Часовня Казанского Головинского монастыря.
[bookmark: _GoBack]Мама мне рассказала, что это часовня, все, что осталось от Казанского Головинского монастыря. На этом месте в древности стоял большой монастырь. Её высота больше 32 метров. Сделана она из красного кирпича. Часовня огорожена оградой. 
Часовня-колокольня была построена в 1882 году и вначале была деревянной, как многие здания в Москве. Постепенно колокольня пришла в негодность и в 1911 году ее решили заменить на новую, кирпичную. Архитектор часовни-колокольни Александр Афанасьевич Латков.  Строили колокольню три года. Последний раз ее колокола звучали на Пасху в 1929 году. 
Здание колокольни не сумели разрушить годы и теперь она охраняется нашим государством как памятник архитектуры. Сейчас на колокольне новые колокола, они приобретены в 2012 году. Прихожане и жители окрестных домов могут слышать их звучание. Музыка колоколов очень красивая!
Мне очень нравится мой район! Тут много зелени. Наш двор уютный и красивый, ведь рядом находится такая красивая часовня.

