Детская музыкальная школа им. В.А.Моцарта
    Меня зовут Ванюшина Василиса, мне 8 лет. Я учусь во 2 классе на  отделении академического вокала в  детской музыкальной  школе  им. Вольфганга Амадея Моцарта, которая до 14 октября 2002 г называлась Вечерней школой  общего музыкального образования .  Школа находится в  Центральном  административном округе города Москвы, в районе Таганский на территории  парка им. Прямикова  в окружении зеленого лабиринта, созданного из формованных лип с дополненными цветными декоративными элементами квадратными рамами. 
  В 2003 г. школе было присвоено  имя знаменитого австрийского композитора Вольфганга Амадея Моцарта. В 2023 году школа отмечает свой 60-летний юбилей,  который отмечается в концертном зале им. С.В. Рахманинова.  Школа представит зрителю колоссальный масштаб проделанной работы учителя с учеником. С нетерпением ждем этого грандиозного события!  Думаю, мечта каждого ученика музыкальной школы представить свое исполнение в этом замечательном зале Московской консерватории им. П.И. Чайковского. 
   Имя  легендарного,  замечательного композитора, чьим именем называется музыкальная школа,  присвоено Международному фестивалю детских сольных и камерных ансамблей, который проводится каждые три года в стенах нашей школы.  Фестиваль пользуется большой популярностью среди  талантливых и увлеченных своим делом музыкантов и вокалистов. Последний VIII Международный фестиваль состоялся в 2021 году. 
    Также в школе ежегодно зимой проходит концерт “Приношение Моцарту”, приуроченный ко  дню рождения композитора 27 января. Выступают все отделения музыкальной школы с произведениями В.А.Моцарта. Это очень важный и ответственный концерт, участие в котором принимать  большая честь. Для родителей выступления детей неизгладимые впечатления и огромная радость. Это событие является  одним из важных в жизни каждого ученика на протяжении всего обучения в музыкальной школе. 
    Большой примечательностью нашей школы с 2016 года является Технический конкурс среди пианистов  “Карл Черни. Начало пути”, который проводится традиционно  в ноябре. Музыканты исполняют этюды К. Черни за занавесом, видны только руки исполнителя. Очень интересный и завораживающий формат проведения конкурса. Мне кажется, что участник в исполнении инкогнито чувствует себя более раскрепощенным и сосредоточенным на своем исполнении.  
     Огромное  значение для музыкального просвещения детей разных возрастов  в детских садах, школах, библиотеках   имеет педагогическая филармония “Амадеус”, созданная в стенах музыкальной школы и имеющая огромный успех у слушателя. Преподаватели стараются донести до юного слушателя всю красоту звучания каждого многогранного инструмента. Тем самым дети, желающие учиться в музыкальной школе, легко  определяются с выбором инструмента. 
     Невозможно не упомянуть  в своем рассказе о дополнительных увлекательных занятиях в школе  во время каникул. Это MozArt- лаборатория! В ней за столь короткое время можно научиться  музицировать на разных инструментах, играть пьески, выученные даже детьми без музыкальной подготовки. Учителя проводят интерактивные лекции о современных музыкантах, необычных музыкальных инструментах, новых направлениях в мире музыки и многое другое, что интересно как  6-ти летним ученикам, так и 17-ти летним. 
    Музыкальная школа имени В.А. Моцарта небольшая, но уместившая в себе все необходимые направления в мире музыки. Коллектив школы во главе с директором Бахшян Гаяне Спартаковной на протяжении многих лет стараются привить детям любовь к самому прекрасному и удивительному искусству в мире – МУЗЫКЕ. Я с большим удовольствием посещаю уроки вокала у замечательного, опытного, обожающего свое ремесло педагога Венеры Ирфановны  Шарафутдиновой.   И буду стараться достойно исполнять  произведения  всевозможных  поэтов и композиторов !

