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МАРЬИНО. ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ
Любовь к Отчизне начинается с любви к месту, где человек родился. Но мало говорить о любви к родному краю, надо знать его прошлое и настоящее, ведь без прошлого и настоящего нет будущего. Именно поэтому я предлагаю Вам совершить путешествие в прошлое района Марьино.
1. Мы начнем нашу экскурсию на пересечении улиц Донецкая и Перерва.
По мнению археологов, первые поселения на этом месте появились ещё в XVII веке. Считается, что происхождение названия связано с именем княгини Марии Ярославны, матери царя Ивана III, организовавшей поселение.
[bookmark: _GoBack]В сохранившейся писцовой книге 1644 года находим ее описание: «Села Коломенского, что за Москвою рекою, по сю сторону Москвы реки: деревня Декурьяново, а в ней крестьян 12 дворов, деревня Марьино, а в ней крестьян 9 дворов, деревня Батюнино, а в ней крестьян 11 дворов, да двор пуст Алексейки Иванова, живет на Москве, кормится работаю. И всего в деревнях Декурьянове и в Марьине и в Батюнине 32 двора, людей в них 69 человек».
Деревенька Марьино входила в состав дворцовых владений и числилась в Коломенской дворцовой волости. Своей школы в деревне не было. Дети крестьян учились в Перервинской земской школе.
2. Давайте отправимся на юго-восток по улице Перерва и далее на юг по улице Маршала Голованова.
В этом направлении от деревни располагались заливные луга – Красный луг, Марьинский луг, которые сыграли ключевую роль в развитии прилегающей территории.
Дело в том, что в XIX веке в Москве возникла проблема с утилизацией отходов человеческой жизнедеятельности.
В те времена нечистоты накапливались в дворовых ямах, которые периодически очищали золотари и вывозили содержимое на телегах за город. Золоторями они назывались потому, что их услуги очень дорого стоили.
В 1898 году была построена система канализации для вывода за город сточных вод, где они очищались на специальных полях орошения.
Работами руководила группа инженеров во главе с В.Д. Кастальским.
Для полей орошения были выбраны окрестности Марьино, так как здесь находились хорошо дренированные почвы.
На полях орошения сеяли луговые травы и капусту, они хорошо росли и также увеличивали способность почвы к очистке сточных вод.
Кроме растениеводства на Люблинских полях орошения развивалось молочное скотоводство.
3. По левую руку от нас расположен искусственный водоем правильной четырехугольной формы. Это Западные Марьинские пруды. Если посмотреть на современную карту Марьино, можно увидеть множество таких каналов, разделяющих район на ровные сектора.
Вроде бы ничего особенного, но в отличии от других районов Москвы пруды здесь существовали прежде, чем был построен сам район. Они использовались в системе очистных сооружений.
Очистные сооружения представляли собой тысячу гектаров земли с канавами, засыпанными камнями и песком.
Сточная вода по трубам подавалась к главной разводной канаве и далее сетью разводных канав - кирпичных, бетонных, деревянных или земляных – распределялась по всей площади полей через специальные выпуски и поочередно слоем 10 см напускалась на квадратные участки.
Нечистоты проходили через биологический фильтр и использовались для удобрения сельскохозяйственных культур, а вода через коллектор уходила в Москву-реку.
Этот процесс длился от 3 до 7 дней, после чего делался новый напуск воды.
Мы подошли к Новочеркасскому бульвару. Вдоль нынешнего Новочеркасского бульвара раньше проходил главный оросительный канал.
4. Давайте пересечем Новочеркасский бульвар и вдоль Западных Марьинских прудов пройдем к Москве-реке.
Мы попали в парк 850-летия Москвы. Как нетрудно догадаться из названия, парк открыт в 1997 году. Парк протянулся вдоль Москвы-реки и давно считается любимым местом местных жителей и спортсменов. Здесь есть двухсторонние велодорожки, подготовленная лыжная трасса, теплоходный причал, каток, множество детских площадок и других специальных сооружений.
5. Прогуляемся по парку 850-летия Москвы и следующую остановку сделаем около Памятника студенческим приметам.
Издавна существует примета, чтобы удачно сдать экзамен, нужно под пятку положить монетку.
Памятник представляет собой большую круглую гранитную площадку, в центре которой находится большой пятак.
По окружностям написаны названия институтов.
Рядом находится зачетная книжка студента и два башмака, в которых лежит по пятаку. Достаточно встать в эти ботинки и экзамены сдашь на «5».
Памятник установлен в 2008 году по проекту группы студентов Московского архитектурного института.
6. Подойдем к Москве-реке. На другом берегу, где Москва-река меняет направление течения на юг, находится район Капотня и его главное стратегически важное предприятие Московский нефтеперерабатывающий завод.
В Великую отечественную войну командование Московской зоны обороны решило создать здесь на территории Марьина точную копию Московского нефтеперерабатывающего завода из фанеры и порожних нефтяных бочек.
Строили по ночам, силами почти 2 тысяч человек, основной задачей было сделать так, чтобы при аэрофотосъёмке муляж не отличался от оригинала.
В итоге с воздуха все выглядело как настоящее – ведь к фальшивому заводу проложили рельсы и даже высадили вокруг него деревья. Ночами, по сигналу о приближении вражеской авиации, зажигали фальшь-факел.
Хитрость сработала: три месяца, до наступления осенних дождей 1941 года, немцы бомбили фанерный макет. В это время настоящий завод исправно снабжал фронт горючим.
7. Вернувшись к Братеевскому мосту, выйдем на Люблинскую улицу, делящую район на старое и новое Марьино.
Одной из главных достопримечательностей района является храм иконы Божией Матери «Утоли моя печали». 
Храм был заложен 2 сентября 1999 года, строительство завершено в 2001 году. Это первый храм, построенный в XXI веке в Москве.
Архитектор храма Андрей Оболенский. Храм был построен на пожертвования жителей, организаций и предприятий города и района.
За зданием храма расположен пруд, являвшийся продолжением главного оросительного канала полей орошения, часть которого мы уже видели ранее.
8. Пройдя по Люблинской улице до улицы Перерва, мы увидим памятник «Солдату Отечества ХХ века».
В центре композиции находится солдат. По замыслу авторов - скульптора Владимира Суровцева и архитектора Людмилы Казаковой он символизирует конец боя, когда «радость Победы ещё не наступила, но горечь потери товарищей уже ощущается».
За спиной бойца расположен воинский редут с плитами, где указаны все 49 войн прошлого столетия, в которых принимали участие российские солдаты.
Между плитами - барельефы, где изображены эпизоды боевых сражений. Тут и Русско-японская, и Первая мировая, и Великая Отечественная война, и Афганистан.
Памятник установлен в 2005 году.
А в начале XX века здесь находилась Люблинская усадьба полей орошения.
Посмотрим на восток. Видите круглое высокое сооружение? Это сохранившаяся до наших дней Водонапорная башня, Давайте подойдем поближе.
9. Мы находимся по адресу улица Нижние поля, дом 27, стр. 11.
За забором Вы видите старинную Водонапорную башню. Башня была построена в 1901 году архитектором Максимом Карловичем Геппенером в стиле модерн. В настоящее время здание не используется.
Водонапорная башня входила в ансамбль Усадьбы Люблинских полей орошения.
На территории нашего района сохранились еще несколько зданий Усадьбы Люблинских полей орошения. Некоторые из них также построены Максимом Карловичем Геппенером. Прогуляемся по улице Нижние поля и посмотрим на них.
10. Дом № 21 - Казармы рабочих. Здание 1899 года постройки, к сожалению, обшито сайдингом и утратило свой внешний облик. Архитектор М. Геппенер.
11. Дом № 19, стр. 1 - Сельскохозяйственная контора и квартиры служащих и чернорабочих Агрономической станции В. Вильямса.
12. Дом № 15, стр. 1 - Техническая контора и квартиры служащих. Здание построено в 1901 году. Архитектор М. Геппенер.
А в задании по адресу улица Верхние поля, дом 16, где ранее располагался дом смотрителя и агронома, до сих пор находится наследник конторы Люблинских полей орошения - Управление Люблинской станции аэрации!
Вот и подошло к концу наше путешествие в прошлое. Марьино продолжает жить, рассказывая нам свою уникальную историю в названии района, в топономике улиц, в геодезических объектах, надеясь, что мы сохраним ее для следующих поколений марьинцев.
