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Номинация 2: "Фото и рассказ"

Самым старым зданием района Сокол является Храм Всех Святых по Всехсвятском. У этого Храма несколько раз наступали сложные времена, когда его разоряли и даже закрывали. И всё же он возрождался, перестраивался и становился ещё красивее. Сейчас он украшает наш район, звенит своими колоколами и напоминает о древней истории нашей страны.
Храм построен в 1733-1736 годах, когда на месте района Сокол находилось село Всехсвятское.
Мне нравится узнавать факты об истории России. Интересно было узнать, что это село упомянуто в исторических документах. В 1608 году во время войны с Лжедмитрием II в селе расположились войска русского царя. После победы в бою Лжедмитрия II царская армия ушла, и самозванец занял село. Но вскоре Лжедмитрию пришлось бежать. Есть легенда, что перед бегством он закопал в селе свои сокровища. Но их так никто и не нашёл. После событий Смутного времени село было почти полностью уничтожено, и на его месте появился пустырь.
Прошло 125 лет и на этом пустыре решили построить церковь. Церковь строили постепенно. В 1733 было построено и освящено два здания Храма, а в 1736 достроили и освятили его основную часть. 
Важно то, что эта Церковь ещё и памятник российско-грузинской дружбы. До присоединения Грузии к России в 1783 году службы в Храме велись на грузинском языке. Около Храма находилось грузинское кладбище. 
В 1812 году храм был разорён наполеоновскими солдатами. Французские военные устроили в нём конюшню. Но уже на следующий год Церковь начали восстанавливать. 
Во второй половине 19-го века село Всехсвятское сильно выросло. Понадобилось расширение и перестройка Церкви. В начале 20-го века Церковь снова перестраивали и расширяли. А ещё в это время при ней открылась Церковно-приходская школа, там было 100 учеников.
В 1917 году Храм всех Святых оказался в черте города Москвы. 
В 1939 году Храм был закрыт, а его большой и красивый иконостас сожгли во дворе. Внутри Храма сделали склад.
Храм был очень важен для жителей района Сокол. В 1945 году люди просили у правительства снова открыть Храм. Весной 1946 г. к Пасхе Церковь снова была освящена. А вот колокол в ней зазвонил только в 1979 году после долгого перерыва. 
Детский сад, в который я ходил, примыкал своей оградой к ограде Храма всех Святых. Мы понимали, что прогулка закончена и пора идти в группу, когда колокол Храма звонил второй раз.
Мне очень приятно, что в нашем районе есть такой древний памятник. Было интересно узнать, что история этого Храма так сильно связана с историей России.
