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Один из старейших районов Москвы, Лефортово, содержит немало достопримечательностей, весьма популярных, нарядных и с большой историей. Я же хочу рассказать о месте, которое, возможно, выглядит не столь привлекательным, зато по-настоящему мне дорого. Это музыкальная школа №91, расположенная на первом этаже жилого дома на окраине Даунгауэровской слободы – рабочего поселка, построенного 1930х годах, так называемого «соцгородка».
Школа не всегда находилась в этом доме. В 1959 году, когда моей бабушке было всего 4 года, в барачном помещении рядом с Лефортовским парком появилась музыкальная школа, для обучения взрослых людей, не получивших в детском возрасте музыкального образования. После одного из переездов, занятия стали проводиться на территории приходских помещений храма Петра и Павла. Было это в 60-70х годах прошлого века. Сейчас же очень удобно выйти из метро на станции Авиамоторная и сразу попасть во двор, где стоит парковка для самокатов и велосипедов, а из окон доносятся звуки всевозможных музыкальных инструментов. Можно идти вдоль 1го этажа и угадывать – в каком кабинете занимаются на скрипке, а в каком - на саксофоне, сколько лет ученику и доволен ли сегодня его преподаватель. 
С января 1988 года школе присвоено наименование «Детская музыкальная школа №91». Она уже давным-давно и по праву стала детской школой. Когда я иду в школу, то знаю, что встречу там много друзей и из своей общеобразовательной школы, и из других школ района, и даже тех, кто приехал на метро или электричке. Мы встречаемся на уроках ансамбля, сольфеджио или хора. Здесь не важно, сколько тебе лет, популярен ли ты и какая оценка у тебя сегодня по математике. Важно быть вместе, здесь и сейчас, слушать себя и друг друга, и, конечно, стараться. 
Уроки по специальности (обучению игры на инструменте) проходят индивидуально. Далеко не каждый человек имел в своей жизни наставника, который дважды в неделю посвящал время только ему, был за него в любой ситуации, верил в него, считал особенным. Нам, учащимся 91-ой музыкальной школы, повезло. Обучение в этом по-Чеховски «колдовском» месте, где столько любви, делает нас талантливыми, заставляет верить в свои силы, ценить сотрудничество и сотворчество.
Благодаря школе, мы не только учимся играть на инструментах. Ежегодно мы принимаем участие в фестивале «Лефортовские ассамблеи», который много лет проходил в доме офицеров – изучаем родную историю. Участвуем в праздничных мероприятиях на городских площадках района – в жизни нашего города. Например, ансамбль гитаристов выступа на Дне города в Парке Казачьей славы, а оркестр народных инструментов – в Мемориальном сквере 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. 
[bookmark: _GoBack]Для меня музыкальная школа – наиболее значимое и ценное место нашего района, я очень рада, что оно у меня есть.
