Музей «В Тишине»
Это разве музей? Первое, что спросила я у мамы. Где картины, скульптуры или какие-то другие экспонаты? Кроме табличек и картинок – ничего. 
Впрочем, это только первый зал музея «В Тишине». Я стала ждать, рассматривая таблички. Они оказались интересными. 
Оказывается, уши растут всю жизнь. При этом уши одного человека между собой совершенно разные, как внутри, так и снаружи. 
Храпящий человек может быть почти таким же громким, как и работающая дрель. Ну прямо, как мой папа! 
А вот громкую музыку лучше не слушать постоянно, иначе через 5 лет рискуешь серьезно ухудшить слух. 
Мама зовёт меня дальше. На двери написано: «Вход в Тишину» – нам сюда. Встречают экскурсоводы, которых здесь называют Носители Тишины. Выясняется, что они слабослышащие и будут общаться исключительно с помощью жестов. Удивительно, но мы легко нашли общий язык, причем молча. 
Надеваем наушники. Теперь слышно только, как бьется мое сердце. Волнуюсь! Начинается интерактивная часть экскурсии. 
Нас усадили за столы, на которых лежали разные карточки. Экскурсовод загадывала слова и показывала их жестами, а нам нужно было выбрать правильный вариант на карточках. 
Большая часть слов отгадывалась довольно легко – слово на языке жестов было похоже на форму самого предмета. 
Пришло время меняться ролями. Теперь слова будем показывать мы. Мне досталась «Япония». В голову пришло показать суши. Но это легко только на первый взгляд. Спустя пару минут я освоилась и (не без помощи экскурсовода) донесла до других посетителей загаданное слово. 
[bookmark: _GoBack]Затем нас учили говорить с помощью дактильного алфавита – азбуки глухих. Если у говорящих заплетается язык, то тут, спустя пять минут, у меня заплетались пальцы. 
Слово за слово, задание за заданием – и вот уже прошел час. Конец экскурсии… Слишком быстро! 
Мама сказала, что поход в музей «В Тишине» – это отличный повод убежать от городской суеты и помолчать 60 минут. И правда! Иногда полезно немного помолчать. 
Музей «В Тишине» был открыт в московском парке Кузьминки всего пару лет назад – 25 сентября 2020 года. Ежегодно его посещают более 7000 человек. 
Основательница музея Мария Айзина прекрасно слышит. Но однажды, встретив и понаблюдав за группой слабослышащих детей, она решила, что должна показать людям мир, где нет места звуку. Музей знакомит с культурой глухих людей и развенчивает множество мифов. 
Сейчас музей «В Тишине» уже не единственный. Он открылся ещё в 5 городах. В Москве – на постоянной основе, а в Нижний Новгород, Уфу, Рязань, Пензу и Екатеринбург музей приезжает с гастрольным проектом. 
