Догора в Лавру
Или Почему Мещанский район мог бы называться Троицким

Здравствуйте, уважаемые члены комиссии!
Меня зову Аня, мне 14 лет. 
Я, как и мои родители, родилась и живу в Мещанском районе г. Москвы. 
Я люблю наш район и хотела бы рассказать об одной достопримечательности нашего района – Московском Подворье Свято-Троицкой Сергиевой Лавры.  Точнее, это настолько важная достопримечательность, что наш район вполне мог бы называться Троицкий, - и вот почему:
Давно, когда город Москва был весь внутри нынешнего Садового кольца, здесь были земли, отданные монастырю Свято-Троицкой Сергиевой Лавре. 
Проспект Мира ранее назывался 1-й Мещанской улицей, но еще ранее носил название Троицкой дороги, так как эта дорога вела в Лавру, по пути переходя в Ярославский Тракт. В то время,  путь этот был долгим и опасным, занимал несколько дней, люди ночевали в лесах, где бродили дикие звери и встречались грабители. Поэтому за Сретенскими воротами, в начале нынешнего Проспекта Мира, собирались люди, желающие совершить паломничество. Ведь группой – не так страшен и тягостен путь. 
Рядом на высоком холме, который сейчас еще можно заметить со стороны Олимпийского проспекта, образовалось Подворье Свято-Троицкой Сергиевой Лавры, состоящее из целого комплекса зданий: конечно, Храм, а также общежитие братии, гостиница, отдельно здание резиденции митрополитов, хозяйственный двор.  За время своего существования, разной была судьба Подворья,  тут находили приют хор певчих разрушенного Чудского монастыря в Кремле, в другое время здесь был детский сад и даже склад. 
Вокруг Подворья есть улицы, названия которых и произошли от него – Троицкая улица, Лаврский переулок, Троицкие переулки. 
Подворье посещали русские цари: Александр II с супругой и Николай II с супругой. 
Иногда кажется удивительным, когда думаешь, что ты идешь там же, где проходил русский царь!
Сейчас на Подворье хорошо, красиво, есть Воскресная школа. Рядом есть центр детства имени преподобного Сергия Радонежского, где много занятий для детей.  Когда Преподобный Сергий был мальчиком Варфоломеем, было время, когда ему трудно давалась грамота. Наверное, поэтому он понимает и покровительствует ребятам- ученикам. 
Вот почему в этом месте так хорошо и учиться, и отдыхать!

