Парк Покровское-Стрешнево

Парк Покровское-Стрешнево расположен на территории Войковского района и входит в число самых больших лесопарков в Москве. Этот парк является одним из моих самых любимых – в этот парк меня постоянно привозили на коляске в первые месяцы после рождения мама и папа, чтобы я дышал чистым воздухом, в этом парке я учился кататься на велосипеде и самокате, в этом парке я, когда подрос, знакомился с новыми друзьями.
[bookmark: _GoBack]В средние века на месте парка располагалась деревня Подъелки, названная так из-за множества елей, росших на этом месте. Позднее в деревне была построена церковь Покрова Пресвятой Богородицы, из-за чего деревня стала селом, названным в честь церкви Покровским.
В 1664 году владельцем села Покровское стал Родион Матвеевич Стрешнев, и село получило название Стрешнево. В дальнейшем название местности неоднократно менялось, пока не закрепилось нынешнее название Покровское-Стрешнево.
Пожалуй, самым первым значимым историческим событием, произошедшим в данной местности, можно назвать расположение ставки Лжедмитрия II в 1608 году.
В конце 18 – начале 19 веков на территории Стрешнево проживал Н.М. Карамзин. Он дружил с тогдашней хозяйкой усадьбы, и она предоставляла ему домик для проживания.
В 1856 году в деревне Иванькове рядом с усадьбой Покровское-Стрешнево снимал дачу Алексей Толстой. Он часто наведывался в усадьбу, где в это время на даче, вместе с родителями, проживала 12-летняя Соня Берс, которая через шесть лет стала его женой.
В 1860-х годах на даче территории Покровское-Стрешнево проживали историк С.М. Соловьев и его сын, будущий известный философ В.С. Соловьев.
Но самым интересным в истории Покровское-Стрешнево является то, что если мы ознакомимся с биографией владельцев данной территории, мы увидим историю развития даже не Москвы, а России, начиная с конца правления Рюриковичей, до конца правления Романовых.
Помимо исторических фактов, парк за время своего существования оброс и легендами.
Говорят, что императрица Елизавета Петровна мучилась больными ногами. В одной из поездок в Москву она помыла ноги в роднике Покровское-Стрешнево, после чего боли прошли. По другой легенде это была Екатерина II. 
С источником связана еще одна легенда. Говорят, что одна из хозяек имения Евгения Стрешнева зарыла вблизи источника клад с серебром. В результате чего подземные воды источника насыщаются серебром и делают источник чистым. В любом случае, в настоящее время официально признано, что в источнике парка Покровское-Стрешнево самая чистая вода в Москве. 
И в настоящее время будто бы в усадьбе Стрешневых иногда появляется призрак Евгении Стрешневой, охраняющей свои сокровища.
В 1912 году был ограблен особняк в Покровское-Стрешнево, были украдены драгоценности. Есть легенда, что эти драгоценности закопаны на территории парка.
Усадьба Покровское-Стрешнево была объявлена памятником природы местного значения. В этом году в парке проводится масштабная реконструкция. По словам С.С. Собянина этот проект является одним из крупнейших в 2022 году в Москве.
Благоустройство парка уже почти завершено. При этом строители смогли значительно улучшить парк, умудрившись вообще не затронуть то, что является его сутью, природу. 
Вызывает сожаление только одно, что до сих пор не завершено восстановление усадьбы Стрешневых. Но одно можно сказать точно, после реставрации усадьба станет одной их исторических жемчужин Москвы, местом привлечения москвичей и туристов. 
Я рад, что на территории моего Войковского района находится культурный объект, имеющий огромное значение, как в истории Москвы, так и в её нынешней жизни. Да, мой район не входит в число мест, которые принято называть «Старой Москвой», но уже несколько веков он является неотъемлемой частью истории Москвы, сейчас он, наряду с другими районами, формирует настоящее столицы России, и, несомненно, будет существенной частью её будущего. 





