
Есть  такая профессия  - Родину защищать

    Я живу в районе «Южное Бутово». Рядом с моим  домом  есть улица  Скобелевская. Кто такой  Скобелев?  Почему его имя получила улица в моём  любимом районе  и даже станция  метро?

     Оказывается, когда - то давно, Скобелева настолько  любили и уважали в России, что в его  честь были названы  бронеавтомобиль, бронепоезд, печенье, конфеты и даже пряник. Тверская  площадь в Москве,  раньше называлась Скобелевской. Там  стоял  памятник Михаилу Дмитриевичу  Скобелеву. 

       Кто же  это такой? В действительности,  Михаил Дмитриевич  Скобелев - храбрый  генерал. Однажды во времена русско-турецкой войны (1877 - 1878 годы) Михаил  Дмитриевич с небольшим  отрядом  под  военные  марши,  развернув знамёна,  в белом парадном мундире генерала на белом коне сломил оборону и разгромил  двадцатитрёхтысячную  армию  турок, захватив в плен двадцать  тысяч человек  и  сто орудий. Позже противник уже заранее терял  боевую хватку, если знал, что  русские  войска ведёт «Ак-Паша» - «Белый генерал», так  прозвали  Михаила  Дмитриевича  Скобелева  турки. 

   Как - то в  одном  бою Скобелев получил семь  ранений. Михаил  Дмитриевич  не  боялся  пуль, за  что  был  награждён  орденами  и золотой шпагой, усыпанной бриллиантами с  надписью: «За храбрость».

   Российская  армия  завоевала  Кокандское ханство, и генерал Скобелев был  назначен губернатором, завоёванной  области.  Здесь Михаил  Дмитриевич смог  найти  общий  язык  с  местными  жителями. Правил он строго, но справедливо.  За  это  заслужил  уважение  местного населения. Здесь  был  построен  город, который  почти  20  лет  носил  его имя.

    Освободитель болгарского  народа  от Османского  ига -  это  тоже  Михаил  Дмитриевич  Скобелев. В  его  честь в Болгарии   названы  несколько  улиц. 

   Будучи еще ребенком, Михаил унаследовал от своего деда военный  талант: умение быть внимательным и заботливым к простым солдатам. И Михаил  Дмитриевич  Скобелев обрёл  любовь своих  подчинённых, так  как понимал проблемы  и  нужды  низшего  состава, берёг и жалел своих   солдат.   Для  них  он был,  как отец-командир. В  армии солдаты   прозвали  его   «Суворову  равный». Появление Скобелева в  самые  тяжёлые  минуты  боя заставляли лежавших - вставать, отступивших  -  возвращаться,  и  солдаты  шли  за  ним  на  смерть.  Профессией  Скобелева  стала  -  защита  своей Родины. 

    Мне было интересно узнать кто же  такой  Скобелев! Я рассказал о генерале  ребятам  в своём  классе.    


