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В самой середине между Старой и Новой Москвой, в районе Северное Бутово, расположилось внешне ничем не примечательное здание. По адресу Старобитцевская улица, 17Б находится Центр эстетического воспитания детей «Моцарт». Его очень хорошо можно описать известным выражением: «Главное не то, что снаружи, а то, что внутри».
Уже 28 лет в стенах «Моцарта» раскрываются таланты учеников: музыкальные, театральные, журналистские и даже технические. В год открытия, в далёком 1994 году, здесь обучалось около 200 человек, а сегодня уже более трех тысяч детей и взрослых получают образование в этом здании. В 2014 году ЦЭВД «Моцарт» стал частью крупнейшего образовательного учреждения Москвы – ГБПОУ «Воробьевы горы» и продолжил свою славную историю.
Утром здесь проходят разнообразные занятия для «Московских долголетов», а днем и до позднего вечера кабинеты и коридоры Центра заполнены детьми. Из приоткрытых окон семь дней в неделю можно услышать звуки различных музыкальных инструментов, классическое и эстрадное пение, театральные репетиции и задорный смех. 
[bookmark: _GoBack]Каждый месяц в небольшом уютном концертном зале проводятся концерты, которые всегда сопровождаются громкими овациями. Ученики, вдохновленные своими педагогами, постоянно принимают участие в творческих мероприятиях на разных площадках Москвы и за её пределами.
В Центре «Моцарт» существуют добрые традиции: проводятся музыкальные гостиные, концерты-встречи выпускников, организуются крупные городские мероприятия: фестиваль детского музыкального творчества «Джазовая весна», фестиваль театральных импровизаций «Территория радости».
Несмотря на скромное здание, любителям прогулок есть, на что посмотреть рядом с ним. Напротив Центра «Моцарт» расположена живописная тематическая аллея - отличное место, чтобы сделать фотографии на фоне музыкальных скульптур, посидеть в белоснежной ротонде или сыграть на импровизированном рояле. 

