   Храм Смоленской иконы божий матери - относительно новый объект района Фили-Давыдково. Всего пару лет назад вместо белокаменного собора с высокими золотым и синим куполами стоял небольшой деревянный храм, именно он положил начало строительству новой церкви. 
   В 2014 году в районе Фили-Давыдково была возведена деревянная церковь Боголюбской иконы Божий матери и освещена 23 ноября того же года. Храм был возведен в честь 200-летия Бородинской битвы. В деревянной церкви многое сделано руками прихожан, многие из которых были молодыми людьми.
  Храм Смоленского образа Божий матери изначально представлял собой двухэтажную деревянную постройку, выполненную в новом русском стиле, который стал духовно- христианским центром района Фили-Давыдково. 
   Изначально собор был рассчитан всего на 200 прихожан, но как стало ясно позже - этого мало для всего района, это стало понятно, когда на освящение пришли толпы верующий, большей части которых приходилось стоять на улице. 
   Строительство сооружения было не долгим по меркам строительства, всего два года. Деньги собирали с покупок в церковной лавки деревянного храма и пожертвования. А так же, каждый желающий мог приобрести себе именной кирпич, который будет заложен в стены нового белокаменного гиганта, а деньги пошли на строительство храма.
     В апреле 2018 года началось строительство храма, велись строительно-монтажные работы. К концу 2018 года на храме и приходском доме закончены монолитные работы и строительство откладывается на теплый сезон.
   15 июня уже 2019 года закладывается первый камень в основание строящегося храма Смоленской иконы Божий Матери, а на декабрь в нижнем приделе уже ведутся отделочные работы. Работы по внутренней отделке и в подвале приходского дома выполнены на 50%. В мае 2020 года близятся к завершению строительные работы на храмовом комплексе, нижний храм полностью обустроен, а в верхнем художники расписывают стены. В декабре 2020 года верхний храм полностью расписан и завершается роспись нижнего храма, уже к Пасхе планируется смонтировать постоянный иконостас в верхнем приделе.
   И сейчас Храм работает в полную силу, множество прихожан посещает Сейчас настоятель храма активно развивает его социальную деятельнось. Прихожане взяли под опеку детскую инфекционную клиническую больницу №6. Каждый месяц собираются деньги и для покупки лекарств, памперсов и других необходимых вещей для маленьких пациентов, а так же проводится крещение. 
    При приходе открыта воскресная школа для взрослых и детей. Служители храма рассказывают взрослым и детям о Ветхом и Новом завете, говорят о церковных праздниках и размышляют на духовные темы. Так же в Воскресной школе проводятся творческие занятия, посвященные разным темам с теоретических занятий. Проводятся благотворительные ярмарки, спектакли и еще множество интересных мероприятий. Ребята и их родители посещают экскурсии в храмы и священные места столицы, паломнические экскурсии и огромное количество других потрясающих мест.
   Приехав в Фили-Давыдково обязательно стоит посетить духовное сердце нашего района!
