Серебряный бор - заповедник в центре Москвы
 
Москва очень большой и красивый город. Огромные здания, широкие улицы, площади, проспекты, достопримечательности - все это безусловно приметы большого современного города.
Но среди городских застроек встречаются уголки природы - красивые парки, зеленые насаждения, реки и пруды.
В этой работе я расскажу об очень красивом месте - о заповеднике, который расположен внутри МКАД, и это место называется Серебряный бор.
До сих пор ведутся споры, откуда взялось такое название. Кто-то считает, что серебром отливают макушки могучих сосен, которые украшают эти места своими огромными пышными кронами, когда солнце поднимается или опускается над горизонтом.
По другой версии считается, что так могли назвать потому, что именно здесь встречаются мхи серебряного цвета.
Есть версия, что в этих местах когда-то давно добывали серебро в Бездонном озере и возможно это дало название этому месту. Кстати, об этом озере тоже существует множество легенд.
Серебряный бор - прежде всего памятник природы, заповедник, особо охраняемая природная территория. Это искусственный остров, который находится в излучине Москвы реки.
Здесь можно найти растения, которые занесены в Красную книгу.
Орнитологи отмечают, что в этом месте гнездятся много разных птиц. Несколько раз нам доводилось здесь видеть стаи сов. Очень нравится наблюдать за утками, которые плавают в водоемах, особенно, когда появляются маленькие утята. По ночам поют соловьи.
Фауна насчитывает около сотни разных животных. Не буду перечислять всех, но скажу, что несколько раз мы видели в этом заповеднике зайцев.
В Серебряном бору интересно и зимой, и летом.
Например, летом сюда приезжают купаться, гулять, кататься на велосипедах или роликах. А зимой можно покататься на коньках прямо на замерзшем льду озера. Или пробежаться на лыжах - лыжня проложена по всей территории заповедника.
Еще на Крещение в Серебряном бору организуют купания.
Мне нравится, что здесь много спортивных площадок и можно позаниматься в любую погоду.
А еще мое любимое место - небольшой пруд Копань. Там летом живут лягушки, и если прийти туда, то можно услышать их громкие разговоры.
Уверена, что в этом заповедном месте каждый найдет то, что будет ему по вкусу.
Самое главное, что обязательно хочется еще сказать, это то, что природа в Серебряном бору очень красивая, но она нуждается в бережном отношении. Поэтому хотелось бы призвать всех жителей и гостей нашего города любить и беречь природу.
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