Маршрут по моемй району: «Неизведанное Солнцево».
Сегодня мы совершим прогулку по самому солнечному району нашей столицы – Солнцево. У людей большинства этот район ассоциируется с Мещерским парком, Парком 60-летия Октября, но мы с вами прогуляемся по менее знаменитым, но интересным достопримечательностям нашего района.
 Начнем мы свое путешествие с железнодорожной станции – Солнечная, которая в настоящее время входит в состав МЦД-4. Современные границы района Солнцево охватывают территорию, на которой в XVIII-XIX вв. было расположено несколько деревень и сёл: Суково, Орлово, Румянцево, Терешково и пр.
В XIX в. рядом с деревней Суково (владение князей Трубецких), занимавшей большую часть нынешнего Солнцево, была построена одноимённая станция Брянского направления железной дороги.
Деревни Орлово и Румянцево когда-то являлись владениями знаменитого фаворита Екатерины II графа Орлова и генерала - фельдмаршала Румянцева. Позже эти земли вновь стали государевыми, но сохранили в своих названиях упоминания о прежних хозяевах. Известно также, что до этого, в 1764 г., село Орлово принадлежало знаменитому московскому Чудову монастырю.
Долгое время местность была излюбленным местом дачного отдыха у москвичей. В связи с этим в 1938 г. деревня получила статус дачного посёлка, который получил название «Солнцево». В 1965 г. была переименована и железнодорожная станция.
Далее на нашем пути: Парк «Центральный».
Парк, раскинувшийся на 13 гектарах вдоль Боровского шоссе, можно назвать гордостью Солнцева. В прошлом году в рамках программы «Мой район» здесь прошли масштабные работы по благоустройству территории: на смену стихийным тропинкам пришли широкие дорожки, Большой Солнцевский пруд засверкал чистой водой, новые скамейки располагают к отдыху и созерцанию природы. Этот пруд, расположенный в центре парка, действительно подходит для рыбалки, но, правда, спортивной. Это значит, что пойманную рыбу нужно отпускать, таковы правила.
В этом же парке находится еще одна достопримечательность Солнцева, которую мы не можем обойти стороной: мемориал воинам-освободителям  «В памяти народной подвиг твой бессмертный». Рядом с белокаменным солдатом на обелиске в виде раскрытой книги написаны имена героев, отдавших жизнь за Родину. «Вечная память жителям поселка Солнцево» — гласит надпись. К осени 1941 года территория Солнцева оказалась во фронтовой полосе, где проходил последний рубеж обороны Москвы. На современных улицах района можно увидеть памятники, повествующие о событиях тех дней. В Солнцеве хранят и чтят память о своих героях. В День Победы школьники возлагают здесь цветы, встречаются с участниками Великой Отечественной.
На одном берегу Большого Солнцевского пруда находится Храм Преподобного Сергия Радонежского, который построен в 2011 году. Выполнен храм в византийском стиле, состоит из верхнего храма во имя преподобного Сергия Радонежского и двух приделов — Ксении Петербуржской и Александра Невского, а также нижнего храма-крестильни во имя святого благоверного князя Владимира.
Рядом с храмом знаменитый кинотеатр «Юность».  В 1972 году на высоком берегу пруда в Солнцево был построен кирпичный типовой кинотеатр, который был назван «Юность». Первый фильм («Сибирячка» режиссера Алексея Салтыкова) был показан в марте 1973 года. В 1984 году кинотеатр стал называться «Солнцево». На данный момент на месте старого кинотеатра «Солнцево» вскоре появится современный многофункциональный общественный центр «Место встречи». Здесь организуют кинозалы, торговые точки, кафе.
Если перейти дорогу от кинотеатра, то мы попадаем на улицу Богданова. Эта улица названа в честь дважды Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск И.С. Богданова. В 2016 году на пересечении улицы Богданова и Солнцевского проспекта появилась новая достопримечательность – памятник «Танк». В его основе реальная советская боевая машина — танк Т-72. Посвятили монумент воинам 2-й гвардейской танковой Краснознаменной армии под командованием И.С. Богданова.
Следующая остановка нашего маршрута: Малый Солнцевский пруд.
[bookmark: _GoBack]Здесь появилась яблоневая роща, новые детские площадки, воркаут и зона для выгула собак. У самого водоема обустроили смотровые площадки со скамейками и поставили сцену для проведения районных мероприятий.
Недалеко от пруда в 2015 году  состоялось открытие народного парка – сквера «Молодежный». В этом сквере находится еще одна достопримечательность нашего района: памятник, рассказывающий еще об одном масштабном и трагическом событии — катастрофе на Чернобыльской АЭС. Памятник посвящен жителям района Солнцево, принимавшим участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы и ветеранам подразделений особого риска.
И в заключении нашей экскурсии хотелось бы отметить два объекта инфраструктуры Солнцево, который были построены весьма недавно, но уже очень полюбились горожанам: 
1. Ледовый дворец «Солнцево», где открылась школа хоккея для детей и взрослых «Динамо», секция фигурного катания «Татьяны Волосожар»; 
2. Торговый центр «Небо», где есть магазины, кафе, но и много активностей для детей, по выходным проходят различные мастер-классы, мероприятия, спектакли, квесты. 
Это лишь немногая часть нашего района, которая может заинтересовать жителей и гостей столицы посетить наше Солнцево. Наш район растет и развивается, поэтому мы рады всем, кто захочет посетить самый солнечный уголок Москвы. 
Ждем Вас.

