[bookmark: _GoBack]Территория города Москвы обширна и на ней расположено огромное множество интересных достопримечательностей и менее величественных объектов. Хорошим примером этому служат Воробьёвы горы, которые при этом и не горы вовсе, а всего-то подмытый берег реки площадью в 300 гектаров, расположенные на юго-западной стороне столицы. Они входят в список семи холмов Москвы, но главным отличием является просторное место на них для неспешной прогулки. Высота гор составляет не хилые 80 метров над расположенной близко к ним Москвой-рекой. При них есть все главные природные прелести: гуляя по Воробьёвым горам человек бесспорно пройдётся по густо засеянному деревьями лесопарку, в какой-то момент наткнётся на удивительно чистую реку, а в конце своего пути сможет объять взором возведённую рядом Москву, которая заметна с любого ракурса.
Своё первое упоминание Воробьёвы горы получили в далёком 1453 году, когда у власти всея Руси стоял Василий Второй, хоть и известно, что люди жили там ещё одно тысячелетие до нашей эры назад. Можно сказать, что своим названием горы обязаны боярам с фамилией Воробьёвы, поскольку, что считается историческим фактом первоначально на этих горах стояло село, которое получило название от первых владельцев, тех же самых бояр. А вот уже горы получили название от этого самого села.
История села не менее интересна, чем история самих гор: желая сделать очень интересный подарок своему внуку Юрию Васильевичу, Софья Витовтовна, жена Василия Первого, просто взяла и купила земли села Воробьёво, и тем самым подарила будущему князю известные нынче по всей Москве горы.
Горы раньше, точно так же, как и сейчас, давали отличный обзор на Москву, чем с огромной охотой пользовались нападающие на Россию армии: то крымский хан Казы-Гирей наблюдал отсюда за москвичами, то литовский гетман, а позже и вовсе сам Наполеон впервые оглядел город именно стоя на Воробьёвых горах.
По происшествию множества лет Воробьёвы горы сменили не одно название. То они назывались просто Воробьёво, то именовались Воробьёвыми куличами, а с 1935 по 1999 год звались Ленинскими.  Сейчас это место пользуется популярностью среди туристов с разных точек всего мира, да и жители Российской Федерации с большим удовольствием посещают горы, ведь и на их территории, и совсем рядом есть много красивых мест, где можно хорошо отдохнуть. Что интересно, Воробьёвы горы также являются станцией метро, которая в свою очередь известна званием самой длинной во всей Москве – 284 метра, что в 3,55 раз больше, чем высота самих гор.
