Мой район Гольяново.
Район Гольяново располагается в Восточном административном округе Москвы. 6-ой по населению и 15-ый по площади район города примыкает к МКАД и располагается между Щелковским шоссе и национальным парком Лосиный остров, часть которого принадлежит району.
Первые упоминания о Гольянове (Гальянове) встречаются в документах 1660-х годов. В то время это был приселок дворцового села Покровского, вотчина царя Алексея Михаловича Романова. Гольяново располагалось в холмистой местности, в верховьях реки Сосенки. Название села произошло от слова гальян, что означает маленькую рыбку-вьюна, водившуюся в Сосенке.
Сейчас на территории района работает более 200 государственных предприятий и более 600 частных. Кроме того, в Гольяново располагается самый большой Автовокзал в столице, флагманский отдел МФЦ, важные научные центры, среди которых НИИ парашютостроения и НИИ прикладной механики. 
ВОПРОСЫ к КРОССВОРДУ.
1. Патриарх, сплотивший Русь в Смутное время. Храм, освященный в его честь, находится на улице Уральской.
2. И место для совместной молитвы, и совокупность верующих.
3. Это не просто парк. Здесь можно покататься на лыжах и велосипедах , а также увидеть белок, лису или бобра!
4. Он живет в нашем районе, высотой более 2 метров, весом до 600 кг, из них примерно 30 кг сбрасывает поздней осенью.
5. Биография района.
6. Это страшная страница в летописи Гольянова середины ХХ в..
7. Транспортный причал района.
8. Простонародное название одного из прудов Гольнова.
9. Рыбка, водившаяся в реке Сосёнка, давшая название району.
P.S. Очень рады поучаствовать в таком конкурсе! Нужно знать историю родного района, его истоки, знаковые места и гордиться людьми, сделавшими наш район лучше. Спасибо за возможность это осуществить. Работа доставила большое удовольствие. Кроссворд делали с большим вдохновением! 
