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1. К.Э. Циолковский памятник мемориал 
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Памятник-бюст Константину Циолковскому был установлен в районе Покровское-Стрешнево в 2007 году. Константин Эдуардович Циолковский (1857 - 1935) - русский и советский учёный, изобретатель и философ, основоположник теоретической космонавтики. Циолковский стал одной из легендарных фигур в истории отечественной науки: почти полностью оглохнув в результате заболевания скарлатиной в детстве, он не получил систематического образования, однако, не упускал возможности заниматься самообразованием, и в результате сумел добиться выдающихся научных достижений. Он стал автором ряда трудов в области аэронавтики, ракетодинамики и космонавтики, обосновал использование ракет для полётов в космос и пришёл к выводу о необходимости использования "ракетных поездов", идея которых стала прототипом для многоступенчатых ракет. Кроме того, Циолковский известен как автор научно-фантастических произведений и талантливый педагог. Бюст выполнен из бронзы и изображает учёного с портретным сходством: зрелый мужчина с бородой и уверенным взглядом решительно смотрит вперёд. На цилиндрическом гранитном пьедестале размещена бронзовая табличка, на которой выбит автограф Циолковского. 



2.  Префектура СЗАО города Москвы (ул. Свободы, 13/2)
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Префектура Северо-Западного административного округа города Москвы является подведомственным Правительству Москвы территориальным органом исполнительной власти города, осуществляющим контрольную, координирующую и исполнительно-распорядительную деятельность на территории Северо-Западного административного округа города Москвы 
3. Танк Т-34 на ул. Свободы перед зданием префектуры СЗАО города Москвы. 
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К сожалению война 1941-45 Года затронула и район Покровское Стрешнево. Ежегодно на этой площади проходят мемориально-патронатные акции, акции памяти жертвам Великой Отечественной войны. 


4. Шлюз 7 и 8 на канале им. Москвы 
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Канал имени Москвы - одно из важнейших сооружений XX века. Он является основной водной магистралью, соединяющей реку Москва с Волгой. Канал соединяет реки Москва и Волга. Расположен в Московской и Тверской областях России, частично протекает по городу Москве. Длина - 128 км. Ширина канала по поверхности — 85 м, по дну — 45 м, глубина — 5,5 м. Обеспечивает Москву примерно половиной всей потребляемой питьевой воды. Вытекая из Химкинского водохранилища, на двух московских шлюзах (№7 и №8) канал опускается на 36 метров и впадает в Москва-реку в районе Тушина. В системе канала более 240 крупных гидросооружений, в том числе 11 плотин (8 земляных и 3 железобетонных), 11 шлюзов, 8 гидроэлектростанций небольшой мощности, 5 насосных станций, 8 заградительных ворот для перекрытия и осушения отдельных участков канала, 15 мостов, 2 туннеля под каналом, водоспуски, три главные пристани (Большая Волга, Дмитровская и в Химках - Северный речной порт Москвы), а также многочисленные пристани местных линий. Сооружения канала создают замечательный архитектурный ансамбль; каждый шлюз имеет особый облик. Башни шлюзов имеют завершения в виде декоративных надстроек или скульптур. 







5. Плотина Бобров 
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Весной и летом тут можно встретить семью бобров они старожители района. Это место благодеянии им стало охраняемым и популярным среди жителей района, да и округа в целом. Микропопуляция занимает участок акватории длиной около 1,2 километра: хатка располагается на правом берегу реки, а плотина - ниже по течению, у Иваньковского моста. Бобровая плотина помогает животным поддерживать постоянный уровень воды в реке, и она действительно справляется со своей функцией: после её постройки выбранный бобрами участок Химки стал шире и глубже, река не пересыхает в засушливую погоду. После постройки плотины в реке стало больше рыбы, появились ондатры и другие животные, которые используют реку и постройки бобров для проживания и кормёжки. 
6. Хатка бобров 
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Бобровая хатка ("домик", где живут бобры) находится чуть выше по течению: с плотиной её соединяет экологическая тропа, проложенная по берегу реки. Над хаткой обустроена удобная смотровая площадка, с которой можно наблюдать за бобрами, когда они выходят из своего укрытия. Обычно это происходит по вечерам и в тёмное время суток, днём бобры редко проявляют активность - в основном это происходит осенью и зимой, когда люди начинают активно их подкармливать. Летом хатка зарастает дикорастущими травами, и её становится трудно распознать на фоне прочей прибрежной растительности. Кроме бобров здесь обитает большое семейство крыс - довольно чистых и упитанных, каких-либо неудобств и неприятностей они не доставляют. 
7. Самый чистый родник – "Царевна Лебедь" 
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Зимой и летом одним цветом – кристально прозрачным. Вопреки неутешительной статистике, многие сходятся во мнении, что в столице на сегодняшний день существует всего один по-настоящему чистый родник – это "Царевна Лебедь" в лесопарке "Покровское-Стрешнево" на северо-западе столицы. Его вода прошла испытание Госсанэпиднадзором, соответствует ГОСТу и уже много лет признана пригодной для питья. По данным столичного департамента природопользования и охраны окружающей среды, в воде "не выявлено превышений нормативов качества по содержанию химических веществ". Доводы ведомства подтверждаются анализом Центра исследования воды МГУ имени Ломоносова, согласно которому в жидкости нет высокой концентрации тяжелых металлов, вода проходит по показателям мутности, цветности и запаха. Кроме того, вода является хлоридно-гидрокарбонатно-кальциевой, а значит, богата минеральными солями, полезными для кожи и желудка. В источнике бьет порядка 60 литров воды в день, температура которой стабильно держится на отметке шесть градусов тепла в любое время года.
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