[bookmark: _GoBack]Загадочное Царицыно. 
Однажды я прогуливалась по музею-заповеднику «Царицыно», который является самой известной достопримечательностью нашего одноимённого района и состоит из парка и Архитектурного ансамбля. Вокруг меня важно прохаживались рыжие огари. Проходя мимо Большого дворца, меня охватило необъяснимое волнение. Будучи человеком современным, я решила найти в Интернете статьи на тему «Загадки Царицыно». Вы не поверите оказывается таких историй множество. 
Расскажу о истории архитектуры этого местечка. В 1775 году Екатерина II приезжает в Москву. Прогуливаясь по окрестностям своей резиденции «Коломенское», она наткнулась на село Черная Грязь. Приглянувшееся село она купила за баснословные деньги всего за неделю. О том, что на этом месте лежит проклятие, и что раньше здесь было кладбище язычников никто не сказал. Уже в конце лета она подписала указ, согласно которому переименовывает его в Царицыно. Она пригласила архитектора Баженова, чтобы он построил упомянутый выше ансамбль. По его плану нужно было расположить здания по территории усадьбы так, как бы это сделала сама матушка - природа. Воодушевившись своей задумкой, он приступил к её реализации. Посетив и осмотрев усадьбу в 1785 году, царица осталась недовольна- помещения были, по ее мнению, слишком узки и тесны. Дальнейшее строительство усадьбы она поручает ученику Баженова М. Казакову.
   Итак, начнём моё повествование, которое происходило в селе Черная Грязь. Название не случайно, из-за источников с грязью чёрного цвета.
   На богато убранном ложе сидела Соломония, погруженная в размышления. Она сегодня вернулась с источников в Черной Грязи. Пока у меня есть власть, думала царица, я улучшу жизнь в этой деревушке. Каштановые локоны почти закрывали лицо, из - под них грустно блестели мокрые от слёз голубые глаза.
   До её слуха донесся тихий разговор между царём и митрополитом. Речь шла о ней. Царица зажала уши. Это было невыносимо. Теперь она знает, что ждет ее в будущем. Невольно перед глазами пронеслась вся ее жизнь. Когда ей было 15, ее выдали за Василия III. И все последующие 20 лет от неё требовали наследника престола. Но она никак не могла забеременеть. Услышав имя соперницы-Елена Глинская, Соломония прошла в домашнюю часовню, встала на колени перед иконой Божьей Матери и долго молилась.  
На следующий день царь позвал ее к себе.  Предчувствия ее не обманули. 
-Итак, вы уже знаете, о чем пойдет речь. Прошло двадцать лет. За это время страна так и не дождалась наследника. Ваше время вышло. Вы будете сосланы в монастырь и примете постриг. Разговор окончен! 
Уже к вечеру следующего дня великую княгиню насильно постригли в монахини дав имя-София.
Через какое-то время нахождения в монастыре Соломония/София почувствовала недомогание. Настоятельница пригласила к ней земского врача. После осмотра его лицо выразило удивление.
- Вы беременны, сударыня.
Отворилась дверь, вошла настоятельница и обратилась к Софии:
-Я извещу государя - тихо произнесла она.
У Соломонии в голове все смешалось. Неужели ее мечта сбылась? Но не слишком ли поздно?
В это время в царской опочивальне Елена со томной улыбкой смотрела на себя в зеркало. Ее волновал вопрос, не испортит ли ее лицо и фигуру беременность. Мысли прервал гонец от настоятельницы монастыря.
Почуяв неладное, новоиспеченная царица приняла послание. Прочитав его, Елена решила действовать. Она подкупила одну из монахинь, чтобы та отравила бедную Соломонию. К тому времени монахиня уже успела родить младенца-мальчика.
Умирая, Соломония произнесла:
 — Будь проклят род и потомство Глинских, а заодно и Черная Грязь!
 Её сын, по слухам, стал разбойником Кудеяром. В своё время им заинтересовался Иван IV, ведь тот мог потребовать права на престол. Он просмотрел церковные записи, того времени, где упоминалась София. Никаких подтверждений этим слухам он не нашёл, потому что царица сказала, что дитя не выжило. Позднее археологи нашли тайное захоронение, где положена была тряпичная кукла, расшитая жемчугом. Так что предположение о том, что Кудеяр - сын Соломонии, имеет место быть.
В пользу того, что проклятие сбылось, говорят последующие неудачи царской семьи. Помните, что произошло с Иваном IV- сыном Елены? В историю он вошел как Иван Грозный, убивший своего старшего сына. На этом его неприятности не закончились. Следом погиб и младший сын. Так прервалась династия Рюриковичей.
Но это не единственное проклятие Царицыно. Баженов, затаивший обиду на царицу за гибель дела всей своей жизни, обратился к валашскому колдуну. Тот согласился сделать так, чтобы из всех зданий, построенных позже на территории Царицыно, «не вышло ничего путного». Старик прошёлся по владениям царицы и рассыпал заговоренную соль. Позже, когда ученик Баженова Казаков строил Главный дворец, тот еще будучи недостроенным загорелся и рухнул. 
Неудивительно, что всё здесь пропитано мистикой и зловещим наследием. 
